



### খেজুরিতে উদ্ধার নিখোঁজ নাবালিকা, গ্রেফতার যুবক



মিলন পণ্ডা, খেজুরি ১ আড়াগাম থেকে একে উদ্ধার করে আনতে এসেছে এক নাবালিকাকে নিয়ে প্রয়োজন নিয়ে অপরূপ করার অভিযোগে অপরূপকারী যুবককে গ্রেফতার করা হল। মঙ্গলবার খেজুরি থানার পুলিশ গোপাল দলইকে গ্রেফতারের পর বুধবার দুপুরে কথি আদালতে তোলা হল বিচারের তার জামিন নাকর করে ১৪ দিনের জেল ছেড়াওয়ার নির্দেশ দেন। সেই সঙ্গে উদ্ধার নাবালিকার গোপন জবাবদিগি গ্রহণ করেন। পুলিশ জানিয়েছে, দুই গোপালকে বাড়ি আড়াগাম জেলার বেলবেড়িয়া থানা দাণ্ডাগিরি এলাকায় পৌঁছায়। রাতেই খেজুরি থানার পুলিশ নাবালিকাকে উদ্ধার করে এবং অপরূপকারী যুবককে গ্রেফতার করে।

### মৎস্যজীবীদের জালে চন্দ্রবোড়া



মঙ্গলবার, তমলুক ১ মাছ ধরতে গিয়ে মৎস্যজীবীদের জালে ধরা পড়া যায় সাড়ে তিন মটরে একটা চন্দ্রবোড়া সাপকে বন ধপ্পরের মধ্যে ধরে তুলে শিশুরা গ্রামবাসীরা। ঘটনাটি ঘটেছে শিবির আঙ্গিনী রুকের আড়াগামে। প্রসঙ্গত রাসেল কাইপার তথা চন্দ্রবোড়া সাপ ধরাগাম গায়ে।

জানা গেছে, আড়াগাম গ্রামের বাসিন্দা কাইপার মাইতি নিজের জালে মাছ ধরার জন্য দুপুরী বসিয়েছিলেন। সেই দুপুরীতে ধরা পড়ে যায় এই সাপটি। জানা গেছে, এলাকার কিছু মানুষ এই সাপটিকে মারার দাবি জানালেও স্থানীয় আড়াগাম স্পোর্টস এন্ড ক্যান্টনমেন্ট অ্যাসোসিয়েশনের

### অনিয়মিত বেতন, থালা-বাটি নিয়ে বিক্ষোভ কলেজ কর্মীদের



অসিত বেরা, মঙ্গলা ১ একে বেতন কম, তার উপরে অনিয়মিত। প্রতিবেশে বুধবার থালা-বাটি নিয়ে বিক্ষোভ দেখানেন অস্থায়ী কর্মীরা। পূর্ব মেদিনীপুর জেলার মঙ্গলা কলেজের অস্থায়ী কর্মীদের এই অভিনয় বিক্ষোভ নিয়ে চমকানো হল। কলেজ পাঠ্যক্রম আন্দোলনকারী অস্থায়ী কর্মী নিকি বেরা জানিয়েছেন, তারা গত ২০১৩ সাল থেকে কলেজে অস্থায়ী কর্মীদের হিসাবে কাজ করছেন। জানিয়েছেন, খুব সামান্য বেতনে তারা কলেজে কাজ করছেন। আরবার বেতন বাড়ানোর দাবি জানিয়ে আসলেও লাভ হচ্ছে না। এর সাথে বেকন ৭-৮ মাস ধরে ব্যর্থ হচ্ছে। এই আন্দোলনকারীদের অভিযোগ, কলেজ কর্তৃক কলেজের পরিবেশে কোন লাভ হচ্ছে। এই ব্যর্থ হয়ে তারা থালা-বাটি নিয়ে অসহন বিক্ষোভ কর্মসূচী গ্রহণ করছেন। কর্মসূচি নিয়েছেন, এলাকার পরিষ্কার বন্দন না হলে তারা আন্দোলন অবশ্যে বন্ধ করেন। অস্থায়ী কর্মীদের এই আন্দোলনের বিষয়ে কলেজ কর্তৃক কিছু বন্দন তহনী হননি।

## পূর্ব মেদিনীপুরের বহু জায়গা জলমগ্ন, নৌকাই শেষ ভরসা আতঙ্কিত অধিবাসীদের



নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিমবঙ্গ ১ গত বছরের মত এ বছরেও ফের বন্যার কবলে পড়ার আশঙ্কায় পূর্ব মেদিনীপুর জেলার পশ্চিমবঙ্গ এলাকার অধিবাসীরা। গত কয়েকদিন টানা বর্ষণের জেরে বৃষ্টি, ঝড়, ঝড়ঝড়ের বিভিন্ন এলাকার জমা জল কাইই নদীর মাঝে নিম্ন এলাকা দিয়ে ক্রমশ নীচে নামায় চিন্তা বাড়ছে পশ্চিমবঙ্গ অধিবাসীদের। পশ্চিমবঙ্গের মতো কোলাঘাতের একাংশের অধিবাসীরাও একই কারণে আতঙ্কিত মধ্য দিন কাটাচ্ছেন। যদিও পশ্চিমবঙ্গ ও কোলাঘাতের এই অংশের মানুষের আতঙ্কে না থাকার পরামর্শ দিয়েছেন পশ্চিমবঙ্গ পৌরসভার চেয়ারম্যান নন্দকুমার মিত্র। তিনি জানান, আমরা সমস্ত জায়গায় খোঁজ নিচ্ছি কোথাও কোনও সমস্যা আছে কিনা। জলবর্ধিত হলেও মানুষের মাতে জলমগ্নতায় না হয় তার ব্যবস্থা করা হবে। এই বিষয়ে পৌরসভার জরুরী আলোচনা সভার ডাক দেওয়া হচ্ছে। দুঃখমন্ত্রীর নির্দেশে



জলবর্ধিত মানুষদের পাশে থাকবে প্রশাসন। স্থানীয়দের থেকে জানা গেছে, মঙ্গলবার বিকেল থেকে পশ্চিমবঙ্গের ৯ নম্বর ওয়ার্ড এলাকার নীতীহারীকৈ বেশ কিছু পরিবার গ্রামে জল ঢুকতে পড়ায় বিরাপত্তার কারণে বাঁধে আশ্রয় নিয়েছেন। সৈধ্য সাধারণ মানুষের জলের তলায়। অনেকেই বিপদের মুক্তি নিজেই পাশে মাসে জলবর্ধিত ঘরেই বসবাস করছেন। বুধবার দুপুরে জলবর্ধিত ৯ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরবাসীদের সাথে বৈঠক করেন কাউন্সিলার সেক সনিকুদ্দিন। এদিন তাদের রাশের আশঙ্কাও দেন। অপরূপের ১৪ নম্বর ওয়ার্ড এলাকার একটি জায়গায় চোরগর্ত থাকায় আতঙ্কিত ছাড়া সকাল বেশকিছু যুগ্মি বাড়ি এখনও সহায়তার ব্যর্থ সেরানত করা হয়। তবে সাধারণ গ্রামবাসীদের আশঙ্কা, এরপরে যদি জলাধার



থেকে আরও জল ছাড়া হয় এবং বৃষ্টিপাত নতুন করে শুরু হয় তাহলে আতঙ্ক আরও বাড়বে। এলাকার বহু জায়গায় দুর্গল ব্যর্থ হয়েছে। অধিকাংশই হলে গভীর বছর আরও পশ্চিমবঙ্গ এলাকার কল্যাণে হওয়াই রূপ দেখেছিলো এলাকার পুরানবৃত্তি ঘটতে পারে। এলিকের জলের তোড়ে পশ্চিমবঙ্গের এলাকার নদীর ওপর অস্থায়ী বাঁধের সেতু ভেঙে

### বিদ্যুতের খুঁটিতে বাসের ঝাঙ্কা



অনিমে বেরা, নন্দীগ্রাম ১ বুধবার সকাল ৯টা নাগায় নন্দীগ্রামের টেমুখী বাসস্ট্যান্ড সংলগ্ন মেঘেলা থেকে নন্দীগ্রামখানী একটা বাস নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে রাস্তার ধারে বিদ্যুতের খুঁটিতে ধাক্কা মারে। দুর্ঘটনার জেরে কোন হতাহত না হলেও রাস্তায় বিদ্যুতের লাইন ছিঁড়ে পড়ে। এই রাস্তায় বন চর্যাঙ্ক করা হয়ে যায়। ধবর পেয়ে নন্দীগ্রাম থানার পুলিশ দ্রুত

### হোটেলের গ্যাস লিক করে আগুন, অগ্নিদগ্ধ ১



প্রদীপ মাইতি, রামানগর ১ পূর্ব মেদিনীপুর জেলার রামানগরের এক হোটেলের আগুন লাগার ঘটনার চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকা। বুধবার সাড়ে দশটা নাগায় ঘটনাটি ঘটে। গ্যাস সিলিন্ডার লিকেজ হয়ে হোটেলের আগুন লেগেছে বলে ধরকলের প্রাথমিক খবরে। স্থানীয় সুরে জানা গেছে, প্রায় হাজার পুরাশেখ টাকার ভিন্ডিন অস্বস্তি হয়েছে। ঘটনার দলন্ত শুরু করেছে দরকার ও পুলিশ। স্থানীয় সুরে খবর, এদিন সকালে হোটেলের নিউ মার্কেটে এক হোটেলের তখন নারা চলাছিল। সেই সময় হটাইই গ্যাস সিলিন্ডার লিকেজ হয়ে ওই

রামানগর থানার পুলিশকে ও ধরকলের ঘটনাটি। ধরকলের একটি ইঞ্জিন বার্নিয়েলে এসে আনন নেভার ও পরিষ্কৃত নিয়ন্ত্রণে আনে। তবে ওই হোটেলের মালিক পৌরস্বতীর হাজার বলেন, সকালে হোটেলের রান্না চলাছিল। আহার স্ত্রী হোটেলের পেছনের ঘরে গ্যাস রান্না করছিল। রান্না করার সময়ই আগুন লাগে। এই ঘটনার আহার স্ত্রী আহত হয়েছে। তাকে স্থানীয় হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। রান্না করার সর্কামসহ ওই হোটেলের আসবাবের পুড়ে তরল হয়ে গিয়েছে। কিন্তু কিভাবে আনন লাগলে তা বুঝে উঠতে পারছি না।

### ভাইয়ের হাতে খুন দিদি

নিজস্ব সংবাদদাতা, ভঙ্গবানপুত্র ১ পরিবারিক বিবাদকে কেন্দ্র করে বুধবার ভাইয়ের হাতে খুন হলেন বিবাহিত দিদি। ঘটনাটি ঘটেছে ভঙ্গবানপুত্র থানার বিজয়খপুত্র এলাকায়। এই ঘটনায় এলাকার চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। পুলিশ সুরে জানা গেছে, বুধবার সকালে কয়েকটা কনট্রোলি দিদি কৌশল্যা ও ভাই গোপাল বেরার মধ্যে। হটাইই ভাই কিছু দিদির দিলির মাথায় আঘাত করে ভাই গোপাল।

### খেজুরিতে রোগযন্ত্রণায় আত্মঘাতী গৃহবধু

নিজস্ব সংবাদদাতা, খেজুরি ১ রোগ যন্ত্রণা থেকে রক্ষা পেতে গম্বায় ফসি লাগিয়ে আত্মঘাতী হল এক গৃহবধু। মৃত গৃহবধুর নাম শৈলেশ্বরী প্রধান (৪৫)। মৃত গৃহবধু খেজুরি থানার বরগজিয়া গ্রামের। পুলিশ সুরে প্রকাশ, মঙ্গলবার রাতে খেজুরি থানার গৃহবধু নৈশে মৃত্যু ফসি লাগিয়ে মৃত্যু পড়েন। বুধবার সকালে পরিবারের লোকেরা খোঁজতে পেয়ে থানা খবর দেন। পুলিশ দিয়ে বাঁধে থেকে ক্রমশ তত্ত্ববে উত্তার হচ্ছে। মৃতগৃহবধু কথি বহুসময় হাঙ্গামাগালে মানানতসর পারিয়েছেন। এই মৃত্যুতে এলাকার চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। স্থানীয় সুরে জানা গেছে, শৈলেশ্বরী শিবনি ধরে রোগযন্ত্রণায় ভুগছিলেন।

সহ বাবাসীদের মধ্যে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে। ধবর শেখা হয় হোটেলের আগুন ধরে যায়। অপরূপ নিউ মার্কেট এলাকার স্থানীয় মানুষ

## দুই মেদিনীপুর জেলা জুড়ে শ্রদ্ধায় কবি প্রণাম



নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর ১ রবীন্দ্র স্মৃতি সমিতির উদ্যোগে যথোপযুক্ত মন্যাদায় পালিত হল কবিগুরু রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের প্রায় দিবস বাইশে আশ্ব। 'তোমার গীতি, আগাধা স্মৃতি, নয়ন ছলছলিয়া' এই ভাবনাকে সামনে রেখে সকালে ও সন্ধ্যায় নানা কার্যক্রম ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে কবিগুরুর গান, কবিতা, আত্মচিত্র ও নৃত্যের মধ্যে দিয়ে স্মরণ করা হল হৃদয়ের কবি বিশ্বকবি। অনুষ্ঠানটি হয় মেদিনীপুর শহরের মিলননগরে অবস্থিত রবীন্দ্র স্মৃতি সমিতির নিজস্ব জেফ্রাপুত্র রবীন্দ্র নিয়তে। বুধবার সকালে কবিগুরুর মৃত্যুতে মালদান ও বৃক্সোপায়ের মধ্যে দিয়ে কর্মসূচির সূচনা হয়। 'হাওয়া ভাষণ বেন সমিতির সহ-সভাপতি অরুণকুম মল্লিক, উদ্যোগী সঙ্গীত পরিবেশন করেন 'সংস্কৃতিক সংস্থা'র শিল্পীরা। প্রান্তকালীন কবিপ্রণাম অনুষ্ঠানে মনোজ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান অনুষ্ঠান। উপস্থাপন করেন স্বরগণিণী শিল্পীকণ। সান্ধ্যকালীন



অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন বর্ষীয়ান রাণ্ডিকার অমিয় পাল, অধ্যাপক বিজয় শেন, সার্বিক বিদ্যুৎ পাল, কবি অরুণ শিকদার, বনবিভাগের অধিকারিক অরুণ সাংস্কৃতিক জগতের অন্যান্য বিশিষ্টগণেরা। পাশাপাশি এদিন দুপুরে সদর মহকুমা ত্রিকাদার সমিতির উদ্যোগে রবীন্দ্র নিয়তে একটি রবীন্দ্র শিবির অনুষ্ঠিত হয়। কবিগুরুর ৭৮তম জন্ম দিবসে রবীন্দ্র মেমোরিয়াল প্রান্তকালীন কবিগুরুর স্মরণ করল রামানগর-১ প্রক প্রাঙ্গণ। সৈতালি, বৈকি মন্ত্রপাঠ, বৃক্সোগোপ সহ নানা অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে এদিন কবিগুরু রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের শ্রদ্ধা নিবেদন করা হয়। বুধবার সকালে রামানগর-১ পঞ্চায়েত সমিতির বিদ্যায় সাংস্কৃতিক নিউইউস সার, অস্ট্রেলি বিডিও গবেষণ কর্মকর্তা সহ বিজয় কুসের ছাত্র-ছাত্রীরা। বাঙালীর প্রাণের কবিগুরু অরুণকুম খেজুরি কলাখোঁজা প্রগতি পরিষদ।

বুধবার খেজুরি-১ রবীন্দ্র কলাখোঁজা স্থাপতি পরিষদের উদ্যোগে পাঠ্যক্রমের সত্যকথক কবিতা স্মৃতি, রবীন্দ্র সঙ্গীত, নাচ ও আলোচনায় মধ্য সাইন্সের পালিত হয়ে গুরুস্মরণে ৭৮তম জন্ম দিবসের অনুষ্ঠান। পরিবেশিত হয় কবিগুরুর বিভিন্ন শেখা, জীবনের উপর পাঠ, রবীন্দ্রসঙ্গীত ও অনুলীনে উপস্থিত ছিলেন রবীন্দ্র গবেষক প্রণালকান্তি হাজার, অরুণকুম সাংস্কৃতিক হাজির হাজির উপর পাঠ, রবীন্দ্রসঙ্গীত, কবিগুরুর স্মৃতি, মৃত্যুস্মরণ প্রকৃতি। অনুষ্ঠান

জাহির সৌন্দর্য, পাঞ্চালি চক্রবর্তী, সুজন মুখার্জী, স্বতন্ত্র দাস, পালেশা মিত্র, অরুণা ত্রিপাঠী, বিদেশ বসু সহ অন্যান্য শিল্পীরা। গোটা অনুষ্ঠানটি তত্ত্বাবধান করলেন রবীন্দ্র স্মৃতি সমিতির সভাপতি অধ্যাপক অরুণকুম অধিকারী, সাধারণ সম্পাদক রঞ্জণ ওয়া, সাংস্কৃতিক সভাপতি জাহাজ সার, সাংস্কৃতিক সম্পাদক হাজির অরুণ প্রমুখ কর্মকর্তাগণ। অনুষ্ঠানে